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Η γιορτή του Αγίου Σπυρίδωνα στο τείχος της 
Ιερουσαλήμ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

H εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος, επισκόπου Τριμυθούντος, του 
θαυματουργού εορτάσθηκε χθες, Σάββατο, 12η/25η Δεκεμβρίου 
2021, στην πανηγυρίζουσα φερώνυμη Ιερά Μονή, που 
πρόσκειται στο τείχος της Ιερουσαλήμ, εσωτερικώς, παρά την 
Πύλη της Δαμασκού.

Κατά την εορτή αυτήν η Εκκλησία μας μας θυμίζει ότι ο Άγιος Σπυρίδων 
καταγόταν από την Κύπρο, ότι ήταν βοσκός προβάτων, έγγαμος και ενάρετος. 
Όταν δε πέθανε η σύζυγος και η κόρη του, εκλήθη από τον Θεό διά της Εκκλησίας 
και από ποιμήν αλόγων προβάτων έγινε ποιμήν λογικών προβάτων. Ως Επίσκοπο 
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Τριμυθούντος της Κύπρου, τον αξίωσε ο Θεός με το χάρισμα των θαυμάτων, όπως 
λέγει το Απολυτίκιο του, αφού προσεφώνησε «νεκράν εις τον τάφον αυτής» την 
κόρη του, για να του αποκαλύψει που έβαλε τον κεκρυμμένο θησαυρό, για να δοθεί 
σε κάποια φτωχή. Ακόμα, «μετέβαλε τον όφιν εις χρυσούν και πάλιν τον χρυσούν 
εις όφιν» και κατάφερε πλημμύραν εξ ουρανού για την παύση της ανομβρίας και 
έστρεψε το ρεύμα ποταμού και «έσχεν αγγέλους συλλειτουργούντας αυτώ». Έλαβε 
δε μέρος και στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο του 325 μ.Χ., «ένθα στεντορείως 
υπερημύνθη του ομοούσιου του Υιού μετά του Πατρός».
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Προς τιμήν, λοιπόν, του Αγίου Σπυρίδωνα, προεξήρχε του Εσπερινού και Θείας 
Λειτουργίας στην Μονή του Αγίου Σπυρίδωνα ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ, συλλειτουργούντων αυτώ Αγιοταφιτών Ιερομονάχων, 
των Αρχιμανδριτών Ιγνατίου και Μακαρίου και του Αραβοφώνου Πρεσβυτέρου π. 
Χάδερ και του Ιεροδιακόνου Συμεών. Έψαλλαν ο Αρχιμανδρίτης π. Ευσέβιος και ο 
κ. Βασίλειος Γκοτσόπουλος με μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής, και 
συμπροσευχομένων μοναχών, μοναζουσών, λαϊκών και πιστών.

Κατά τη διάρκεια της θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος με Αγιοταφίτες Πατέρες πήγαν να 
προσκυνήσουν. Την Πατριαρχική και Αρχιερατική Συνοδεία εδεξιώθη στο 
ηγουμενείο ο καλώς επιμελούμενος των της Μονής ηγούμενος 
Αρχιμανδρίτης π. Σέργιος.




















